我从小性格就执拗, 爸妈也不是那种迁就宠 溺孩子的人,他们想把我塑造成他们心目中的样 子,或者说要我长成他们希望的样子,但我吃软 不吃硬,爸妈要我往东我偏往西,尤其到了青春 期,家里三天两头爆发大战。爸妈对我的成绩、 作息时间、穿着打扮各种不满意,言语粗暴,态 度生硬。我呢,觉得爸妈专制蛮横,思想守旧还 爱指手画脚,也是各种不服和对抗。有时逼急 了,我就用英语回击他们,吵得最厉害时,我还 离家出走过

被全方位约束,心里压抑得不行,终于长大 后,我成了一个他们喜欢什么我就蔑视什么的 人。比如,妈妈说好女不露肉,我夏天就穿吊带 裙;爸爸不许我单独跟男生看电影,本来我还约 了女生,受训诫后,便只和男生去。还有,他们 对于我的婚姻大事定了三不准:不准找华而不实 不准找学历比我低的,不准找单亲家庭的。

这个我还真不是故意反着来的, 就是凑巧 了, 前夫是官二代, 嘴皮子特溜, 见人说人话, 见鬼说鬼话。当初我被他哄得团团转,不顾他只 是中专学历,也不顾他母亲虽然职务级别不低但 口碑不佳, 更不顾爸妈苦口婆心阻拦, 我义无反 顾地跟他结了婚。

我记得很清楚, 当我说出非他不嫁时, 我 妈气得直哆嗦,我爸一个大男人掉了泪,并 "不听老人言,吃亏在眼前。咱家 祖祖辈辈从没有离婚的,你可别给咱 家破这个例……"

我说:"我肯定不会离的,就是 离,我也不会给你们添麻烦的。

不被父母祝福的婚姻, 往往 是不幸福的。结婚前,我觉得 这是胡扯,但婚后生活过得鸡 飞狗跳时,我信了,还觉得是 真理。都说离婚后最好的方 式是一别两宽彼此祝福,这 对我来说也是胡扯。因为我 那婚离得惊天动地, 两个人 如仇敌一般。说真的, 过去 我非常恨, 恨不得那个人去 死,如今我真实的想法是,前 夫也不是十恶不赦, 只是一 被惯坏、极其自私且一直不肯 长大的孩子罢了。但这并不代表 我会原谅, 毕竟他带给我和女儿 的伤害太大,以至于我都刻意回避 和坚决不谈曾经的痛苦。

前夫的母亲是政府某部门的一把手, 她嫌 丈夫没本事, 碍于面子不离婚, 但夫妻俩一直 分居,各自有各自的生活。爸妈说这样的家庭 再有钱再有权,也教不出好儿子,还有未来婆 婆的口碑太差, 更重要的是要嫁的人不靠谱,

对于爸妈打听来的消息我不屑一顾,那时 我被前夫要死要活的爱感动得晕头转向, 加上 从青春期开始一直高涨的叛逆情绪, 我宁愿选 择跟父母断绝关系, 也要嫁给他们口中那个 无是处的人。

现在再翻看婚礼照片,才发现爸妈的脸上 没有笑容,但当时,我被奢华风光的场面迷惑 觉得被婆婆疼爱、被丈夫宠溺,自己是世 界上最幸福的人

欢乐的时光太短了, 我怀孕五个月时, 前 夫为了一个坐台小姐跟人打架被拘留。看我 哭,前婆婆一改往日的可亲,冷笑着说: 什么, 男人就这德行, 你治住他才算本事。

那时我有过离婚的念头,只是闪念,因为 刚结婚怕人笑话,尤其是跟爸妈闹翻了,我没 脸去见他们。况且,自己那些伤人的话把退路 都堵死了。

生下女儿后, 我跟前夫闹得水火不容, 但 妈妈来探望孩子时,我还得装出若无其事的样 就这样过了两年, 前夫变本加厉地各种 , 当得知他把房子也赌进去后, 我终于 下定决心离婚。

我经历了一场惊心动魄的离婚大战。前夫 下跪哭着求饶失败后,拿着刀子要跟我同归于 尽,撕扯中我被刺伤。报警后,前婆婆答应给 -套小房子换取我在谅解协议书上的签字。 很屈辱,但没办法,我带着女儿离开了家,开 始了独自带娃工作、生活。



□倾诉人:

妈让我收拾一下第二天搬回家去住, 我拒绝了, 说住这边,我上班孩子上幼儿园都近。 于是,爸妈每天早早拿了在家做好的早餐过 爸爸送女儿上幼儿园,妈妈打扫卫生,我吃 过饭后只管去上班,下班后女儿已接回,饭菜

也摆到了桌上。好久没有如此轻松了,不止 是体力上的,更多的是精神上的,觉得有 依靠了, 自己累了是可以躺下休息的。

我结婚后,除了春节和爸妈生日,平常很少

现在回想一下,性格会决定很多事情的走

我虚荣心强, 自尊心也强, 还固执, 属于那

他们进到我的小房子,一声不吭,然后开始

一直忍着的泪水哗啦啦流个不停。饭后,爸

看爸妈忙这忙那,我很想对他 们说声对不起和谢谢,可不知为什 么,就是张不开嘴。

这样的状态一直持续到 妈妈生病。当我发现妈妈脸 色不好时, 让她到医院检查 一下,要强的她根本不在 乎, 等到左胳膊疼得抬不起 来时才去看医生。活检结果出 来后,我们全家哭成了泪人。 也许痛苦的经历让我成长

我很快咬牙撑起了这个家。从去 北京托同学找专家会诊,到手术再 到回来康复,看我冷静沉着应对许 多意料之外的事情,爸爸对妈妈说:

"咱闺女太了不起了,简直是运筹帷幄啊!"妈妈流着泪说:"本想帮你把孩子拉 扯大,到头来却成了你的系页,人……啊。"听到这话,我泪流满面。妈妈从没示弱 过,这时候居然说出这样的话。

我请了长假,陪伴妈妈做完了整个疗程。她 身体难受时,为转移她的注意力,我让她讲我小 时候的事,每当她说我又倔又可爱时,我便说随 你啊,她就很高兴。等复查结果出来后,我们都 长舒了一口气。在妈妈打点滴的漫长过程中,我 给她讲自己的恋爱婚姻,讲我拧巴的心情,讲对 她和爸爸的愧疚。妈妈也敞开心扉,说他们很想 让我幸福却不知好好表达,令我反感和叛逆

我和妈妈的心结完全打开后,跟爸爸之间的 隔膜也逐渐消失了。就这样,从青春期开始叛逆 导致关系紧张、感情生疏的一家人,因母亲的一 场病冰雪消散,暖意融融。如今,我和爸妈之间 的沟通很顺畅,尤其是我,一边吃着妈妈包的水饺一边说:"太香了,这是世界上最香的水饺了!妈,你辛苦了,我好爱你啊。"爸爸带我女 "姥爷辛苦 儿上兴趣班回来,我会教女儿说: 了,姥爷我爱你。

看到爸妈有点难为情,又很享受的样子,再 看如今我们的相处模式,我心想历经磨难,与爸 妈之间的怨艾与隔阂完全消失,相亲相爱才是一 家人应该有的样子啊。

上期内容读者反馈

文方: 正是有了异彩纷呈的生活,世界才 千姿百态,引人入胜。不是大树,不必遗憾, 做了小草, 也无须自卑。造物主是公平的, 一切都是最好的安排。心存感激,美好总会 降临。文中小龙虽然身体有缺憾,但做事认 真,心地善良,孝顺有耐心,是来报恩的。相 信一定有另一半良配,祝愿早日心想事成!

欢迎关注潍坊融媒 APP,扫码阅读上期内容 -切都是最好的安排》。

